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LANCE A PETTINE MOD. “SECUR/2000”
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO

OXYPROPANE COMBING LANCES MOD. “SECUR/2000”

LANCIA A PETTINE MOD. SECUR/2000
Funzionamento ossipropanico con ugelli smontabili.

La noova lancia Secur/ 2000 permette una sfiammatura
rapida di tutti i graniti. A differenza del precedente
modello, questa ha gli ugelli smontabili; in questo
modo & possibile, in caso di ostruzione, procedere
ad una facile sostituzione degli stessi senza
pregiudicare il funzionamenta dell’intero pettine, ed
aumentare notevolmente la durata della lancia.

OXYPROPANE COMBING LANCES
MOD. SECUR/2000
With dismounting nozzles.

The new mod. Secur/2000 lances allow a rapid flame
of all granites. As different of the last model, this one
has dismounting nozzles, in this way is possible, when
obstruction problem occurred, to proceed 1o an easy
nozzles” replace without injure the action of the combe
and the lances are utilizable for a long time,

GRANDEZZA OSSIGENO / OXIGEN PROPANO / PROPANE 5
SIZE Atm. Nm'/h Atrn, Nm°/h '
IMPUGNATURA MOD. LEM/S / TORCH MOD. LEM/S MoD07
YALVOLE SICUREZZA MOD., NESPLQ_N_-IE PER 0. - GAS / SAFETY VJ"ILVESH-_I"‘DD. ﬂESPLDMﬁ FOR O, - 3AS VIGD08 - VIBGOS
LANGIA / LANCE mm 950 MODEB
PETTINE / COME mm 30 40+ 80 50+8.0 08415 254540 MOOBE/H
| PETTINE / cOMB mm 50|  40+80 8O+ 12 08+15 |  50:80 MO0g81
PETTINE / COMB mm100| 40280 12416 08215 75:12 MOOGE/F
PETTINE | COMB mmis0|  40+80 13417 0815 | 85:14 MODBE/G
UGELLI PER PETTINE (INOX) | NOZZLE MO068
LAMCIA f LANCE mm 450 I MOdEsL
PETTINE TORO - TORQ COMBmm  30/40 40+8.0 8.0+ 12 08:15 5080 MOo84
PETTINE TORO - Tﬂﬁ'ﬂ COME mm B0 4.0+ 8.0 12+ 16 DB+15 7T.5+12 MODB4B
UGELLO PER TORO - TORO NOZZLE MD043C

UGELLO DI RICAMBIO IN RAME PER
PETTINE TORO

SPARE NOZZLE FOR TORO COMB
COD. M0043C




LANCE A PETTINE MOD. “RF/2000”
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO RAFFREDDATE AD ACQUA

OXYPROPANE COMBING LANCES MOD. “RF/2000” WATER COOLED

LANCIA A PETTINE MODELLO RF/2000
Funzionamento ossipropanico con ugelli smontabili
raffreddata ad acqua.

La nuova lancia RF/2000 & dotata di raffreddatore
ad acqua, questo permetie lo smaltimento del calore
accumulato sul pettine cosi da poter utilizzare la
lancia per lunghi periodi. L'acqua in uscita dal
pettine viene quindi utilizzata per raffreddare la
lastra nei punti appena sfiammati cosi da lavorare
anche spessori di circa 1.5/2 ecm. Gli ugelli sono
del tipo della lancia SECUR/2000,

OXYPROPANE COMBING LANCES MOD,
RE2000
Water cooled with dismonnting nozzles

The new mod. RFI2000 lances are fitted with water
cooler wich allows the accumulated heat's
discharge on the combe, so the lances could be
utilizable for a long time. The water wich goes out
from the combe is used to cool the slab just flamed
te work alse small thicks like 1.5/2 em, The nozzles
are the same of the Secur/2000 lances.

UGELLO DI RICAMBIO IN INOX PER
PETTINE MOD. SECUR/2000 E
MOD. RF/2000

SPARE STEEL NOZZLE FOR COMB
MOD, SECUR/2000 E MOD. RF/2000

COD. MODes

GHRANDEZZA OSSIGEND | OXIGEN PROPAND ! PROPANE
SIEE - et Bl S A A S e e ..u_. 3.. = CDD.
Alm. Mm/h Atm. Nm'/h
!.f'nﬂCl.#. ! LANCE mm 100 40+ Bll] BO=+12 DB+15 5.0 —31?__ MEIEII?E
LAMNCIA | LANCE mm 150 4.0=80 12218 08+15 75+ 12 MOO18E
iMFUGNAﬂJKM‘Dﬂ. LETJFE’DHGH MUDLEM-"S MDOOT
E.L‘I-"DLA SICUREZZA MOD. NESPLONS PER O, - SAFETY VALVE FOR O: o VIBO08
VALVOLA SICUREZZA MOD, NESPLON/S PER GAS - SAFETY VALVE FOR GAS | wviscos
UGELLI DI RICAMBIO - NOZZLES MOoEa




LANCE A PETTINE MOD. “2004”

FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO
OXYPROPANE COMBING LANCES MOD. “2004”

glq

"

OSSERVAZIONI

SUL PROCEDIMENTO
DI SFIAMMATURA
MANUALE

A} Progettato per venire incontro alte
richleste dl un pettine economico sen-
za pardere le caratteristiche di sicu-
rezza & buona qualits di sfiammatu-
ra. Interaments in oitone con rugte in
aotiale.

B) La sfiammalura sl pud effettuare
con lastre in posizione vertical-
mente oppure orizzontalments,

C) Lesacuzione della sfiammatura
=i pttiene fenendo una inclinazions di
circa 457, ) )

D) Sa la lastra & di spessone inferione
al tre cantimetri, & opportuno lavo-

L]

PROCEDURE
FOR MANUAL
FLAME
TREATMENT

A) Planned to salisly request of a
cheaper comb without loosing the
safety characteriztios and the googd
quality of fiarme. Entirely in brass with
slee! wheels.

B) Flame Ireatment can be carried
out with the siab in either the vertical
havizontal posifion.

C) The corract procedure for fame
treatment is fo move the lance keeoing
it gl an angle of approximately 45°
) If the slab is fess than three centi-
metres thick, it Is advisable to use
water cooling to prevent thermal

rare con raffreddamento ad acgua. reactions causing breakage.
GRANDEZZA OSSIGENO / OXIGEN PROPANG /| PROPANE S50
SIZE At Nm®/h Atm, Nm'/h
LAMNCIA | LANCE = MDOBE
PETTINE | COME mm 30 MOOTO
PETTINE | COMB mm 50|  40+80 5.0+B.0 08315 25+40 MOOT1
PETTINE / CDM% mm 100 40+80 80+12 | 08+15 50+8.0 Moo72: i
IMPUGNATURA MOD. LEM/S - TORCH MOD, LEM/S MOooT
VALVOLE SICUREZZA MOD, NESPLOM/S PER Oy - GAS - SAFETY VALVES MDD, NESPLON/S FOR O - GAS VIBODS - VIBGOE

LANCE A PETTINE MOD. “SECUR/A”FUNZIONAMENTO OSSIACETILENICO
OXYACETYLENE COMBING LANCES MOD. “SECUR/A™

GHANDEZZA OSSIGENG / OXIGEN ACETILENE IAGER’L'E@._E__ i cob
SIZE Atrm. Nm’*h Atm. ' Nmh '

LANCIA / LANCE MOOEE
LANCIA / LANCE mm 50 404+8.0 5.0+8.0 0.5+08 2.5 +4.0 MOOTS
LANCIA | LANCE mm 100 40+80 80+12 05+08 35=80 Mmoo7e |
LANCIA | LANCE * mimi 150 40+ 8.0 12+ 16  05:08 | 7.5+12 MOO77
IMPUGNATURA MOD, LEWS - TORCH MOD. LEM/S Mooov
RAFFREDDATORE AGGIUNTIVO AD ACQUA - WATER COOLING MOD18/A
VALVOLE SICUREZZA MOD. NESPLON/G PER O, - GAS - SAFETY VALVES MOD, NESPLON/G FOR O, - GAS WVIBODE - VIBGOE
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ATTREZZATURE PER SFIAMMATURA COSTE MOD. “MPT”
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO
OXYPROPANE EQUIPMENT FOR EDGES MOD. “MPT”

LANCIA MOD. MTP 1. 225 - / LANCE MO0E1
LANCIA MOD. MTP It 500 - / LANCE MDOG1A
LANCIA MOD. MTP It. 800 -/ LANCE Mo062
LANCIA MOD. MTP It. 1.250 -/ LANCE MOO&3
LANCLA MOD. MTP |t. 2,500 -/ LANCE MD0s4
S e s -
VALVOLE DI SICUREZZA MOD. NESPLON 6 PER O: - GAS | VIGDO08
SAFETY VALVES MOD. NESPLON/E FOR O: - GAS
LANCIA A PETTINE MOD. “RAPID/FLAMM” mm. 30
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO
OXYPROPANE COMBING LANCE MOD. “RAPID/FLAMM” mm. 30
| e Particolarmente adatta per sfiammature coste. COoD. moo12
Used for flaming edges COoD. Mog12

LANCIA MULTIFORI MOD. “LEM/HB”
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO
MULTI-OUTLET OXYPROPANE LANCE MOD. “LEM/HB”

. 'h—-r-r—*w e

e i =

OSSERVAZIONI PROCEDURE

- SUL PROCEDIMENTO FOR

E DI SFIAMMATURA FLAME
MANUALE TREATMENT

A) Cueste lance sona particolarmen- A) These lances are pariicu

te idonee per la sllammatura delle
coste, di sagomati & di parti su pietra
gia lucidata.

B) Neila sfammatura delle coste sa-
rd opporiunuo proteggere adeguala-
meante gl spigoll, con maschere, op-

suftable for the freatment af';;:{
ges, profiles and afready poli-
shed sione.

B) When heal lreating edges, il is
avaliable to sultably profect the
CONErs using masks, ofherwise

pure praticare una rettifica a sfism- use & grinder ince the heat treat-

matura evvenuta. ment is complate.

TIPO LANCIA OSSIGENG / OXIGEN FROPANOIPROPANE. | son

LANCES TYPE Atm, Nmh Atm. Nm’/h
LEM/HBE 10 mm & &S | _0.? 1.800 cao20 |
L_Emg : mm_ 5_.5 11.000 0.7 2.600 caoa
LEM/HE 30 p— & _ 15.03_ 00 3.700 c3022
LEMMB4D mm 65 20000 1 4,650 c3023
LEM/HB 50 mm 7 30.000 1.2 6.750 C3024




Modello JUNIOR per Osslan;:

| riduttori Mod. JUNIOR e 101 sono adatti al colle-

amento diretto alle bombole con buoni valori di portata
~ 35 Nm’/h). | riduttori sono dotati di una valvola di
sovrapressione tarata ad una pressione superiore a
1,4 p.(pressione di uscita). All'uscita dei riduttori sono
sempre consigliate le nostre valvole di sicurezza Mod.
NESPLON 7 (Cod. VN70 per Ossigeno e VN7G per
Propano).

The pressure regulator Mod. JUNIOR and 101 are
suited for the direct connection to the _'gas cylinders
with proper delivery (~ 35 Nm’/h). The pressure

ulators are endowed with overpressure valve, which
release automatically excess of pressure up fo 14 p:
(working pressure). Behringer advice you to insert our
safety valves Mod. NESPLON 7 (Code VN7O for
Oxygen and VN7G for Propane).

NORME DI RIFERIMENTO: UNI EN ISO 2503 - UNI EN 562 - UNI 11144

DATI TECNICI JUNIOR OSSIGENO PROPANO

TECHNICAL DATA JUNIOR Dﬁgif" F‘mffE
Pressione nominale [ Nominal pressure py [bar] - 20 §l - 6.5
Pressiona uscE Warking pressura - E{har] - 4 i o 0.8+15
Portata standard / Starcarddovery QN 18+85 sess
_Tﬁ[adl slcurazza / safely vae _p,rbar] ___ - 'i_E_ - ___ F
Marmewini Pressursgage | Doppio/ Doutle  Singolo/ Single
Codice ! Code s C 7010 JU I G 7230 PR ]

VALVOLE DI SICUREZZA / SAFETY VALVES

Meplon |: per impugnatura - 0s CsHa Neplan 7. par ficfuttari 0 GaHs NIF|DI'I1E::|:IHI' riduttori e lineg. Qe CaHa
/2% - per jubo d.& mm VIGOa6 VIBG0E A8 dastro VMTO . 112" destra VN1502 -
a1 - per fubo d. B mm VIEO03 VIBGOS a8 sinistro VHTGE 127 ginksing WH1BG2

A" - periubo d10mm VIBD1OD VIEGE10

NESPLON |

NESPLON 7

NESFLOM 15

NORME DI RIFERIMENTO/REFERENCE NORMATIVE UNI EN 730-1 - UNI EN 730-2 - UNI EN 7291

Le valvole di sicurezza NESPLON sono realizzate per mettere in sicurezza |'operatore che utilizza le apparecchiature

di sfiammatura (manuali o automatiche)

Le NESPLON | vanno collocate sulle impugnature

Le NESPLON 7 vanno collocate sui riduttori mod. JUNIOR - 101 e sui cannelli macchina
Le NESPLON 15 vanno collocate sui riduttori mod. 451 - 451/M e sui cannelli macchina
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QUADRO DI DECOMPRESSIONE MOD. GIGANT PER GAS COMPRESSI

Il quadro mod. GIGANT si colloca a monte delle macchine automatiche di sfiammatura
per ridurre la pressione dalle bombole e/o serbatoio (200 bar per oss./metano - 15

per acetilene - 6 per propano) ad un valore stabile per aumentare i riduttori macchina.

CODICE OSSIGEND: CQo21
CODICE PROPANG : CQO30

NORME DI RIFERIMENTO/REFERENCE NORMATIVE
UNI EN 7291 - UNI EN 562 - UNI 11144

RAMPE BOMBOLE / HIGH PRESSURE COLLECTORS

Sono realizzate nelle tipologie da 2, 3 e 5 posti e sono dotate di una valvola di non
ritorno cosi da poter utilizzare |a totalita delle bombole installate o parzializzarle in
caso di consumi ridotti, evitando il travaso di gas da bombole a pieno carico a quelle
con pressioni inferiari,

2 POSTI 3 POSTI 4 POSTI
CODICE COMBURENTI 1 GS017 CS020 Cs023
CODICE COMBUSTIBILI : €S018 Cs021 Csi24

NORME DI RIFERIMENTO/REFERENCE NORMATIVE
UNI 11144

FLESSIBILI AD ALTA PRESSIONE IN RAME

Flessibile per il collegamento tra la bombola o il pacco bombole ed il collettore
principale (rampa) o il quadro di centrale, costruito in tubo di rame per alta pressione
con attacchi differenziati per ogni tipo di gas (tubo in acciaio inox per acetilene).

CODICE OSSIGENO  : C5001
CODICE COMBUSTIBILI;: CS007

NORME DI RIFERIMENTOYREFERENCE NORMATIVE
LINI 11144

RIDUTTORE PER ALTA PRESSIONE MOD. 451 E RIDUTTORE PER BASSA PRESSIONE MOD. 451/M
SRR ] riduttore Mod. 451 é adatto al collegamento diretto alle bombole con buoni valori
.rluffH di portata (~ 70 Nm’/h). Il riduttore & dotato di una valvola di sovrapressione tarata

ad una pressione superiore a 1,4 p.(pressione di uscita). All'uscita dei riduttori sono
sempre consigliate le nostre valvole di sicurezza Mod. NESPLON 15 (Cod. VN150
per Ossigeno e VN15G per Propano).

The pressure regulator Mod. 451 for high pressure is suitable for use in a first stage
distribution system, to operate a remarkable p (cylinder pressure -~ 200 bar +
working pressure 8 bar) with high delivery (~ 70 Nm’/h). The pressure regulator
Mod. 451/M (for propane) is specially fitted for operating at lower pressure (infet
pressure ~ 20 bar + working pressure 8 bar) maintaining high delivery (~ 60 Nim/h).
Both pressure regulators are endowed with an overpressure valve, The pressure
regulators can be furnished with a different inlet and outlet links, in accordance with

the type of pressure regulator and the gas to be use. Both the pressure regulator
Mod. 451 and the overpressure valve have been submitted to adiabatic compression
test according to normative EN 738-2.
NORME DI RIFERIMENTO: UN| EN ISO 2503 - UNI EN 562 - UNI 11144

TECHNICAL DATA: - RID. MOD. 451 RID. MOD. 451/M

Eminal Dressure Py [bar] 200 — T 20

Viorkng pressure Palag 75210 4+8

| Delivary standard Q@ [Nm*h| 65+ 85 - 37 = B0

Manometer Double Double




CANNELLO MOD. “SMG” PER SMUSSO BLOCCHI GRANITO
FUNZIONAMENTO OSSIPROPANICO

OXYPROPANE TORCH MOD. “SMG” FOR CHAMFERING GRANITE BLOCKS

GRANDEZZA OSSIGENO / OXIGEN PROPANO / PROPANE

MLt = Cinat St P rlalct e — n e e = p——a il CDD‘

Size Atm. Nm’/h Atm, | Nm'/h

CANNELLO SWG (S ] M0040
MISCELATORE / MIXER  SMG/PM o | | wmoosaa
UGELLO / NOZZLE BSIP2 456 | 2tca 08s12 | 5Ca M0042
UGELLO / NOZZLE BS/P4 4+7 | 29Ca | 08s1s 7Ca M0041
MISCELATORE / MIXER SMG/P2-4 | MA0o40C

CANNELLO PER LA SFIAMMATURA MANUALE MOD. “CFP”
EQUIPMENT FOR MANUAL FLAME TREATMENT MOD. “CFP”

Bl

CANNELLO PER SFIAMMATURA MANUALE TORCH FOR MANUAL SINGLE FLAME

MONODARDO CON RAFFREDDAMENTO TREATMENT WITH INTERNAL WATER

INTERNO AD ACQUA MOD. CFP COD. Mo031 COOLING MOD. CFP oD, Moo31
Il cannella CFP pud montare utti gli ugelli, The CFP torch can be fitted with all the nozzle listed.

Per impianti automatici vedere pag. 9 (Fage 9).
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APPARECCHIATURE PER LA SFIAMMATURA MANUALE E AUTOMATICA
EQUIPMENT FOR MANUAL AND AUTOMATIC FLAME TREATMENT

PETTINE MOD. PN - mm. 250

PER SFIAMMATURA DA APPLICARE Al CANNELLI
MACCHINA MOD. BS / MOD. LITTLE

CON RAFFREDDAMENTO AD ACQUA COD. Moo3TL

Il pettine deve avere una lieve oscillazione sull'asse longitudinale.

Il petting mod. PN pud montare ugelli in inox. COoD. Moo3TMm

MOD. PN - mm. 250

FLAME TREATMENT COMB FOR

MOD. BS / MOD. LITTLE MACHINE

TORCHES WITH WATER COOLING COD. M0037L

The comb must have a slight oscillation on the longitudinal axis.

The comb mod. PN can be made with steel nozzles: COoD. MOO3TM

UGELLI RICAMBIO PER CANNELLI SFIAMMATURA
AUTOMATICO E MANUALE

Vengono costruiti nel seguenti modeidli;

SPARE NOZZLES FOR AUTOMATICAL AND MANUAL

FLAME TREATMENT TORCHES
The following models are availahle:

Funzionamenio ossipropanico § Oxypropans

A) BSP 1,5 COD. MOD42B
BSP 2 COD. MoD42
BsP 3 COD. MOD41A
Bsp 4 COD. MO041

Funzionamento ossipropanico & ossilatrenico
Oxypropans and Oxyletrane

B) HB30 COD. €3032
C) BST3 COD. MOD31A
BST4 COD. MoD31AC

D) Ugello MOD. FOT 3-3 COD. MOO31B
Ugello MOD. FDT 3 -4 COD. MD031C
Ugellc MOD. FDT 3-5 COD. MO031D

E} UGELLO MONOBLOCCO MULTIRITARDO
MOD. BS/L COD. MOD3TEA




APPARECCHIATURE PER LA SFIAMMATURA AUTOMATICA

EQUIPMENT FOR AUTOMATIC FLAME TREATMENT

3 g

by
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CANNELLO MOD. BS PER SFIAMMATRICE AUTOMATICA
FUNZIONAMENTO OSSITETRENICO
E OSSIPROPANICO COD. MODOG

Pud essere montato su qualsiasi impianto

di bocclardatura/sfiammatura

Al cannello possono essere applicati tutti gli ugelli deseritti a
pag. 9

MOD. BS TORCH AUTOMATIC FLAME TREATMENT
USING OXYTETRANE AND
OXYPROPANE COD. MODOS

Can be mounted on any flame treatment
or roughing plant.
All the nozzles described on page 9 can be fixed to the farch.

CANNELLO MOD. LITTLE/F PER SFIAMMATRICE
AUTOMATICA FUNZIONAMENTO OSSITETRENICO

E OSSIPROPANICO COMPLETO DI

FIAMMA PILOTA COD. M0038

Pud essare montato su qualsiasi impianto di bocciardatura/sfiam-
matura. |l cannello pud montare tutti gli ugelli descritti a pag. 8

MOD. LITTLE/F TORCH AUTOMATIC

FLAME TREATMENT USING OXYTETRANE AND
OXYPROPANE COMPLETE WITH

PILOT FLAME COD. Moo38

Can be mounted on any flame treatment or roughing plant, All the
nozzles described on page 8 can be fixed to the torch.

CANNELLO MOD. BS/M PER SFIAMMATRICE
AUTOMATICA, MM. 540, FUNZIONAMENTO
OSSIPROPANICO E OSSITETRENICO COD: MOOOGE

Pud essere montato su qualsiasi impianto di sfiammatura/bocciarda-
tura. | cannelll possono essere abbinati sino & formare una linea
confinua di fiamma di circa Mt 2,00.

Il cannello & provvisto di ugelll smontabili,

TORCH MOD. BS/M FOR AUTOMATIC FLAME TREATMENT
USING OXYTETRANE AND OXYPROPANE  coD. Mooo6S

Can be mounted on any flame treatment or roughing. The lorch can
be mounted afigned with some other of them, fo form a flaming line
of mt. 2.00,

The torch have dismounfing nozzles.



AIRTECNO

La nuova CENTRALINA di comando con valvole pneumatiche

La novita della CENTRALINA AIRTECNO
& la sostituzione delle elettro-valvole con valvole
pneumatiche, eliminando del tutto la presenza
elettrica nella centralina.

La centralina AIR TECNO si presenta come
una unita funzionale e completa, consente di
comandare le operazioni al cannello di sfiammatura
in modo semiautomatico.

La riduzione e intercettazione del gas si
svolge all'interno della cassa di metallo ed e
separata dal pannello elettronico di comando

La centralina comprende i riduttori per
GAS/OSSIGENO e le valvole pneumatiche per
i flussi intercettati, ossia; OSSIGENO; GAS; Fiamma
Pilota; H20. Sulla parete destra sono previsti i
connettori di ingresso dell'alimentazione dell’aria
compressa. '

The innovation of AIR TECNO panel is
to have replaced the electrical valves with
pneumatic valves, eliminating all presence of
electrical worker in the panel.

The air tecno control panel is introduced as an
unit works them and completes, it commands the
functions of the flaming torch in semiautomatic
way.

The reduction and interception of gases are
carried out to the insied of the metal case and are
separated from the electronic control pannel .

The air tecno control panel comprises
reducers for GAS/OXYGEN and the pneumatic
valves for the intercetpion of gases and water.

NORME D| RIFERIMENTO/REFERENCE NORMATIVE: ATEX 854/3/CE
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